
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL E ADMINISTRATIVO DO 

CAPREV - CFA, PARA ANÁLISE E APROVAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 

GESTÃO DO CAPREV NO ANO DE 2022. 

 
Ata da sessão extraordinária do Conselho Fiscal e Administrativo do CAPREV – CFA aos 06 (seis) 

dias do mês de janeiro de 2023, reuniu-se os membros do Conselho Fiscal e Administrativo do 

CAPREV que deliberaram o seguinte: trata-se de uma sessão extraordinária para análise e 

julgamento da prestação de contas de gestão do CAPREV em 2022. Foram apresentados a 

prestação de contas onde foi analisada todos os tópicos. Destacam-se a comprovação dos 

repasses tempestivos das contribuições previdenciárias da Câmara Municipal de Cascavel/CE. 

Observa-se que o parcelamento nº 1774/2017, foi devidamente quitado com o pagamento da sua 

última parcela a 060/060. Com relação aos repasses do município ao CAPREV, verifica-se que 

ocorreu repasse parcial das contribuições patronais dos meses de julho, agosto, setembro,  

outubro e novembro de 2022 e que foram efetuadas as devidas cobranças pelo RPPS resultando 

uma solicitação pela administração de um Termo de Acordo de Parcelamento e Confissão de 

Débitos Previdenciários, que deve ocorrer por todo o mês de janeiro de 2023, desta forma ficou 

demonstrando que o RPPS identificou a ausência de repasse, fez a cobrança e está no processo 

de regularização da pendência por meio do mencionado parcelamento nos termos da legislação.  

Com relação aos investimentos foi constatado que a diversificação dos  ativos ocorreram dentro 

do previsto na política de investimentos para o ano de 2022, bem como o enquadramento dentro 

dos limites impostos pela resolução do CMN nº 3922 e suas alterações posteriores, Destaca-se 

ainda que em função da pandemia ocorreu a alteração da social, psicológica e financeira de 

praticamente toda população do planeta, naturalmente tivemos uma crise financeira mundial 

nunca vista situação que refletiu de forma direta nos mercados financeiro mundial e 

consequentemente nacional em função da globalização da economia. Desta forma a rentabilidade 

dos ativos no ano de 2022 ocorreram próximo a meta atuarial prevista para o período, valores 

superiores ao ocorrido em 202, mesmo tendo ocorridos fatos geradores de volatilidade do mercado 

como a guerra da Rússia, crise energética na Europa, e no caso do Brasil, as eleições 

presidenciais com a vitória de um governo de esquerda que apresenta a princípio um modelo 

econômico e de gestão diferente do antigo governo de direita, ainda assim a rentabilidade 

acumulada do CAPREV ficou positiva e em números próximos a meta atuarial estabelecida para 

o períodos. Desta forma a diversificação dos investimentos dentro do previsto nas diretrizes 

propiciaram uma diminuição no impacto negativo neste ano tão atípico para economia. Destaca-

se que foi apresentado o extrato de irregularidade para fins de emissão de CRP e ficou constatado 

que o Ministério da Economia por meio da Secretária da Previdência, efetuou a análise dos tópicos 

da gestão do RPPS e julgou como regulares, destaca-se ainda que o CRP administrativo está 

valido até o dia 13 de fevereiro de 2023. Situação que demonstra que o RPPS atendeu todos os 

requisitos de boas práticas de gestão exigidos pela SPREV. Desta forma após a devida 

deliberação e análise da prestação de contas de gestão do CAPREV, O CONSELHO FISCAL E 

ADMINISTRATIVO – CFA, APROVOU A PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GESTÃO DO CAPREV 

NO ANO DE 2022. Sem mais nada a tratar no momento, a presidência do Conselho fiscal e 

Administrativo, encerrou a presenta ata que segue assinada e aprovada pelos presentes. 

Cascavel/CE, aos 06 (seis) dias do mês de janeiro de 2023. 
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